

代表委员风采录

新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

市人大代表宋雅琪：

不同的岗位 同样的坚守

蚌埠融媒体中心记者 刘忆

从汽运集团旅游公司乘务员到瑞青班站务员到调度室主任，再到如今的安徽省安行科技有限公司的党支部书记，十三年以来，宋雅琪坚守交通系统工作岗位，不断提高工作技能，曾获评全省道路运输行业“先进生产(工作)者”、蚌埠市“先进工作者”等荣誉，两年前当选市第十七届人大代表。

作为一名“老”交通人，宋雅琪始

终不忘初心使命，把为乘客服务铭记心中。在客运一线工作时，宋雅琪作为瑞青班站务员，始终以“微笑服务”帮助乘客解决问题。2016年春运期间，正在休产假的她毅然选择提前半个月回到工作岗位，负责调度工作时，宋雅琪认真学习、虚心请教，迅速熟悉新岗位，不断提高管理水平，做好节假日黄金周、春运等高峰期旅客运输组织工作，着力为全市人民提供方便快捷、优质高效的客运服务。

当选市人大代表后，宋雅琪的肩

上又多了一份沉甸甸的责任。两年来，她积极参加市人大组织的视察、调研、座谈会等各项活动20余次，围绕人民群众关心的问题，提出意见建议8条。去年市人代会上，宋雅琪提出《关于在市区内设立长途客运配客点的建议》，得到了有关部门的高度重视，积极回复办理。目前，全市已设立蚌埠医科大学、安徽科技学院、职教园区、煤田技校(南门)4处客运停靠点，方便了学校师生和周边群众的公交出行，受到了广大群众的好评。根据未来客流

情况，有关部门还将增设新的停靠点，在方便旅客出行的同时，进一步激发道路客运市场活力。

无论岗位如何变动，宋雅琪始终坚守如一。“我既是一名交通人也是肩负人民重托的人大代表。我将积极参加市人大组织的各项活动，更广泛地收集群众意见，立足自身工作领域，切实提出有利于交通安全发展、保障人民群众安全的建议，以民之心履职尽责，用实际行动践行人大代表的责任担当。”宋雅琪说。

市政协委员杨杰：

三尺讲台写春秋 献策建言益民生

蚌埠融媒体中心记者 李景

作为一名教师，二十余年来，杨杰始终坚守在教学一线，用实际行动诠释着“教书育人”的崇高使命，用爱心和智慧为学生们的成长保驾护航。作为一名市政协委员，杨杰始终牢记自己的初心和使命，通过一份份调研、一次次协商、一件件实事，记录下坚实的履职足迹。

杨杰是蚌埠市第一中学教导处副主任，但一直坚守在教学一线。作

为资深班主任，他始终坚持以人为本，关注学生的个体差异，注重因材施教，善于引导学生主动思考，让学生们对政治学科有了更深的理解和认识。在他的带领下，班级形成了良好的学习氛围，杨杰也因此被评为“蚌埠市名班主任”“市优秀班主任”。在刚结束的2023年高考中，他带的高三(3)班共有48名学生考上本科，是名副其实“黑马”班级。

作为一名教育界别的政协委员，教育事业和未成年人身心健康一直是

于提升我市中小学生在就餐食品营养健康的建议》《关于重视教师心理健康的建议》《关于缓解我市校园门口交通拥堵的建议》等数篇社情民意，其中《关于开展“双减”政策落实情况“回头看”的建议》《关于重视未成年人心理疾病并建立救助机制的建议》社情民意被民进安徽省委采用，所写提案《关于推进我市高中阶段学校多样化发展的建议》提出针对性、操作性强的建议，得到相关部门高度重视和采纳落实。

杨杰还积极关注社会发展和民

生领域，用自己的专业知识和敏锐洞察力助力发展。他积极调研，撰写了《关于合理规划使用我市智慧停车位建议》《关于加快推动我市互联网平台经济发展的建议》《关于加快推进我市充电桩规划布局，促进新能源汽车消费的建议》等提案，许多“接地气”的建议得到了相关部门的采纳，助力推动社会和谐发展。

心系民生，助力发展；三尺讲台，大有可为。杨杰将继续坚守初心，笔耕不辍，不断充实自己的履职人生，让履职脚步走得更踏实、更有力。

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

保障“安心粮” 服务“暖企心”

蚌埠融媒体中心记者 李景
通讯员 李赫赫

冬意浓浓的皖北大地，午后的阳光铺满草坪，草地上那头奶牛正三五成群地享受着这份温暖。这是蒙牛集团旗下亚洲最大的奶牛养殖场——现代牧业(五河)有限公司。然而近日，一件烦心事却困扰着企业。

因不了解相关政策，未办理进口粮食相关资质，而从国外订购的粮食已经

到港，没办法装运为奶牛送上及时的“口粮”，而且每天的滞港费就高达20万元，企业一时间没了头绪。

蚌埠海关接到企业求助电话后，迅速研究对策，制定个性化帮扶方案，组织人员加紧对企业的申请材料、工艺流程、运输方式、路线、时间、防疫措施等进行书面评审，采用“互联网+”方式做好线上审批，仅用两个工作日就完成了考核备案工作，快速为企业办理调运审批手续。

蚌埠海关稽查科二级主办杨勇介绍，在进口玉米调运过程中，蚌埠海关

充分利用进口粮食检验检疫系统，优化粮食调运及后续监管流程，加强植物检疫，并派员到现场紧盯粮食运输、存放、加工、下脚料处理等关键环节，帮助企业完善质量安全控制体系和疫情防控管理制度。最终企业顺利完成了来自美国的9000吨玉米进口，及时补充了奶牛的“口粮”。

“面对每天20万元的滞港费，我们急得像热锅上的蚂蚁，如今海关解决了我们的烦心事，让企业可以安心生产。”企业销售经理张培说。

“企业的需要就是我们的工作方

向，我们将立足实际，因企而异、因企施策，切实为企业解决难题。”蚌埠海关副关长章少侯说，蚌埠海关将以“四下基层”为抓手，继续开展“访企解忧”活动，紧盯企业疑难点问题，不断优化口岸营商环境，促进外贸保稳提质。

据统计，2023年蚌埠海关辖区进口粮食加工企业考核备案企业5家，进口粮食储备库考核备案3家，同时对29家进境粮食储存及加工企业开展定期管理核查，确保了粮食生产安全。

市政部门、环卫部门——

应对寒潮天气 保通畅促安全

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)记者从市城管局了解到，为积极应对寒潮天气，我市市政部门、环卫部门未雨绸缪、提前部署、全力值守，保通畅促安全，方便广大市民出行。

市政部门结合天气变化情况，适时启动城市桥梁融冰除雪应急预案，所有应急人员、车辆24小时在岗值守，除雪车全部备足融雪剂在指定地点集结，工作人员通过市政设施运维应急指挥平台实时监控和上路巡查，仔细查看解放路立交桥等桥梁的路面情况，对雨雪冰冻情况及时启动预警和响应。同时，市政部门随时根据情况利用桥梁两端设置的电子显示屏等进行雨雪天出行安全提醒。

市环卫部门也及时启动了低温雨雪冰冻天气应急预案，组织人员对市区道路进行抗凝冻工作，并成立三个检查

组上路对路面作业开展情况进行巡查督导，针对发现结冰的路段第一时间反馈至相关辖区及时处置，全力守护市民出行安全。

据了解，市环卫处已对各区环卫部门工业盐、融雪剂等应急物资的储备进行全面检查，全力应对强降温和雨雪天气。各区环卫部门均已提前足量储备配备了除雪设备、融雪剂等冬防物资，相关设备操作人员均已落实，可根据天气情况和路面结冰情况随时上路作业。全市环卫部门共有千余名应急救援人员，共准备工业盐40吨、融雪剂154吨、铁铲扫把近1600套、防滑垫222个、麻袋1430条、各类应急车辆47辆。

市政、环卫部门表示将继续密切关注天气变化，加大各主次干道的巡查力度，做到思想上不放松，除雪融冰工作不松懈，全力做好各项突发险情应对处置。

实施民生项目疏通交通堵点

通讯员 吴高翔 顾连堂

路面宽阔、桥梁稳固、斑马线清晰……走在白莲坡镇陈三桥，不见了过往车堵人拥的混乱场面，过往行人都按照交通规则有序通行。

该镇人大把民生实事项目人大代表“票决制”落实在“解民忧、行民盼”

上，充分发挥人大代表密切联系选民的作用，积极参与陈三桥道路拓宽民生实事项目，发挥好地方人大和人大代表在提案票决、专题调研、专项视察中的积极作用，围绕民生实事项目的立项、建设、工程推进进行监督权力，用心用情疏通交通堵点。

因陈三桥规划建设于上世纪70年代，路面通行能力仅为双向两车道。随

着镇域经济的发展，原来的桥梁和路面已经无法满足城镇化发展的需求。县、镇人大围绕陈三桥道路拓宽立项建设，多次邀请县镇人大代表开展视察调研并形成议案建议。在县、镇人大代表共同努力下，S230陈三桥十字路口拓宽项目工程被列为2023年度县民生实事项目人大代表票决项目。县、镇人大代表以走访、视察、监督的方式，全程参与陈三桥

道路拓宽改造，为民生实事项目稳步推进建言献策。

该镇人大还将《国道345、省道230、225交叉口道路拓宽、规划斑马线、红绿灯的建议》从“纸上”落到了“桥面、路面上”。白莲坡镇人大将继续发挥人大代表密切联系群众的作用，参与道路交通安全的劝导和交通安全知识法规的普及宣传，为人们安全出行创造良好的舆论氛围。



建华社区近日开展“童趣无限 乐享运动”未成年人文体趣味活动，培养孩子的运动兴趣，提高孩子的身体素质。

通讯员 袁明云 高歌 摄

传统中医药文化走进老年大学课堂

本报讯(融媒体首席记者 陈昂 通讯员 葛梅英)近日，蚌埠医科大学老年大学为响应“老有所学”暖民心行动方案，针对老年学员的学习需求，特别推出富有特色的中医药文化知识及实操技能课程。

两位来自蚌医二附院中医综合门诊的医生徐玉禄、尹华升走进蚌埠医科大学老年大学课堂，以深入浅出的方式，将传统中医药文化的起源、人体穴位的作用以及简明中医实操技能等知识传授给在座的老年学员。

除了理论教学，两位医生还指导学员进行刮痧按摩穴位以及膏方、药膳、蜜导煎的手工制作等实操。课堂上，他们与学员面对面，进行手把手教学，使得中医课堂充满了趣味性和实用性。

据了解，蚌埠医科大学老年大学的成立，旨在丰富广大老年学员退休后的业余精神文化生活，同时为他们提供一个学习专业的中医药文化知识的平台。老年学员们对此表现出了极高的学习兴趣和热情，他们纷纷表示，不仅学到了专业知识，更陶冶了情操，提升了生活幸福指数。



12月19日，小蚌埠镇荷花园社区新时代文明实践站开展移风易俗知识问答活动，引导居民自觉抵制陈规陋习，厉行勤俭节约，共同营造淳朴纯洁的社会风气。

吴月 摄



近日，小蚌埠社区新时代文明实践站开展“传承非遗——七十二变纸翻花体验活动”。

徐丽 摄



(上接01版)

记者从市住建局了解到，2023年，我市计划建设保障性租赁住房5166套，其中实物筹集3936套，发放公租房

租赁补贴1230户；发放公租房租赁补贴642户。截至目前，我市实际已建设保障性租赁住房5360套，其中实物筹集3936套，发放租赁补贴1424户(按照

12月实际发放计)。

此外，我市今年已完成发放公租房租赁补贴721户。据统计，我市现有公租房累计41890套，其中：政

府投资建设39585套，已分配38707套，配租率97.78%；企业投资建设2305套，已分配2305套，配租率100%。